

奶价今年预计再跌 20%

奶牛养殖小区临挑战



◆导报记者 戴岳 济南报道

“前段时间炒得沸沸扬扬的奶农倒奶、甚至卖牛的事情，在牛奶养殖业确实是一个比较普遍的现象。”滨州光景奶业养殖专业合作社厂长李保军接受经济导报记者电话采访时表示，“鲜奶收购价格一路下跌，奶牛养殖小区受影响确实不小，不符合标准的牛奶没有人收购就只能倒掉。”

经历了2013年下半年的“奶荒”之后，鲜奶价格曾一路飙升至5元/公斤。不过，2014年下半年开始，鲜奶价格又进入下行通道。“目前，价格是每公斤4块左右。”李保军说。

资深乳业分析师宋亮表示，今年鲜奶价格预计仍将下跌15%至20%。

只促销不降价

李保军的合作社现在在奶牛存栏600头左右，其中产奶的有300多头，日产鲜奶在8吨左右。“现在的牛奶收购价格比2013年每吨降了1000元。虽然日产鲜奶量有所增加，但粗略算起来，每天比那时少挣5000元。”李保军表示。

与鲜奶收购价大跌形成鲜明对比的是，市场消费终端的奶制品并没有降价。

导报记者在超市咨询了多名牛奶导购，都表示没有接到降价的通知，只是采用促销的方式来带动消费。

对此现象，宋亮表示，因为促销可以大量走货，而降价则没有促销空间。目前对急于消化库存的乳企来说，促销是再好不过的手段。

聚美优品再陷假货风波

深耕供应链成垂直电商出路

◆导报记者 吴淑娟 济南报道

深陷假货风波的化妆品垂直电商聚美优品在辟谣之后加速动作。8日，其CEO陈欧称，2015年将从物流和收购上补足海外购业务10亿人民币，打造海外购的新增长点。

“聚美优品假货风波加速了其转型调整。”中国电子商务研究中心分析师莫岱青表示，在管控第三方平台售假不力的情况下，聚美牺牲发展速度将方向调整到自营，其重金扶持的海淘业务成为转型核心。

聚美优品的困境

6日，一封“聚美前员工爆料”

打造跨境电商枢纽

“顺丰海淘”今日上线

导报讯(记者 吴淑娟)顺丰“亚历山大”项目终于浮出水面。经济导报记者从顺丰速运了解到，其跨境B2C电商网站“顺丰海淘”(www.sfht.com)9日将正式上线。

“希望通过顺丰的全球供应链一站式解决方案，将顺丰海淘打造成联通海外的电商枢纽，未来供应链合作计划将引入更多国际知名品牌。”顺丰海淘负责人国际电商服务事业部副总裁任晓煜告诉导报记者，顺丰海淘商品含税金的销售价格，比中国渠道市场价便宜

的匿名邮件曝光，称“聚美涉嫌走私，仓库被查封”。随后，聚美官方微博声明斥其为谣言，聚美优品CEO陈欧发文长微博，对爆料进行逐条批驳。

据上述邮件透露，聚美涉嫌采购海外来源不明、甚至假冒的化妆品。邮件称，今年9月，珠海海关查到聚美优品的供应商走私化妆品，涉案金额2000万元。随后执法部门对供货单和物流信息进行追查，发现大部分走私品流入聚美优品公司的仓库。尽管及时作出澄清，但聚美优品股价依然受累跌超6%。

“聚美优品上市后成为行业关注的焦点，不排除竞争对手刻意所为。但行业售假频发导致的消费者

信心不足，特别是化妆品垂直电商行业难以得到大品牌授权，资源无法得到保证的现状才是导致假货风波频起的关键。”莫岱青对经济导报记者表示，半年前爆发的奢侈品“售假门”风波的后遗症尚未完全消失，这一次爆料的矛头已经从第三方平台销售奢侈品转向聚美优品自营的化妆品业务。

被迫转型

据了解，为培育平台用户购买习惯，聚美优品以补贴的方式，承担了化妆品类相对较高的行邮税。聚美希望以海外购这种能够控制品质的模式，替代原有第三方平台销售

的模式，来做到化妆品的全部自营转换，并加强防伪码体系建设。

“从目前来看，国内垂直电商较为注重产业链上下游资源的整合，为消费者提供具有更多附加价值的产品和服务。”易观国际分析师林文彬告诉导报记者，像聚美优品这样的垂直电商在与综合类电商的竞争中，要从供应链的高度去设计自己的产品和服务，加强对企业上下游资源的影响和把控，从源头上控制产品和服务的质量；还要不断优化供应链上的每一个节点，提升运作效率，实现成本与效益的最佳配比；最终提供独特的产品和服务，实现与综合性电商的差异化竞争。

乳企自建牧场越来越多 确实会影响部分养殖户的利益，养殖小区也应该正视市场，不断改进管理模式

乳业专家王丁棉也认为，“有些企业的高端产品年销售额达75亿元之多，而成本连一半都不是，是暴利产品，这种暴利是建立在对消费者欺骗的基础上的，他怎么可能降价？”“我们也关注到了这点，不降价就是为了保证乳品企业的利润最大化。”李保军认为。

自建牧场威胁养殖户

目前，鲜奶收购价的下跌，让不少奶牛养殖小区老板难以支撑。奶牛养殖小区在相当长的时间内会遭受限量、拒收，甚至遭到淘汰。“目前来看小区管理模式备受挑战，但规模较大的养殖区暂未收到冲击。”李保军表示。

数据显示，目前自建牧场与参股牧场的原奶占比为24%，其中自

建牧场的原奶占比为3%左右。截至2013年年底，蒙牛已建设8座牧场。截至2014年3月底，伊利在全国拥有自建、在建及合作牧场2400多座。恒大、华润等企业已经开始进入养牛和乳业领域，外资也在加大对华奶业投资，比如恒天然、通用磨坊、朝日等。

“乳企自建牧场越来越多确实会影响部分养殖户的利益，但事实上，乳企不会建造太多的牧场，因为牧场的运营成本比养殖户大得多。而且，目前乳品消费市场越来越大，这么大的需求量不可能靠自建牧场来解决。另一方面，养殖小区也应该正视市场，不断改进管理模式，提升奶源质量。”李保军还告诉导报记者，建设大牧场存在比较大的争议，国外万头牛以上的牧场基本不存在，因为防疫、环保等问题难以解决。

市场纵横

Shi chang zong heng

手机端移动应用下载 首次超过 PC 端

据新华社电 360手机助手7日对外发布的报告《2015手机应用行业趋势白皮书》指出，移动互联网流量上升趋势明显，下载比例首次反超PC端。

这份报告指出，用户下载行为向手机端转移已成定局，2014年第三季度移动应用下载手机端的比例首次超过PC端，达到51%。未来，移动互联网将占据大部分流量。

这份报告还特别强调说，数据显示，在过去的四个季度中，中国移动互联网用户的性别比例悄然发生了变化，女性比例从2013年第四季度的41%上涨至2014年第三季度的47%。(周润健)

天津开通

全生活移动缴费平台

据新华社电 由今晚传媒集团推出的移动互联平台——今易付客户端8日上线，将为天津市民打造全生活移动便民缴费平台。

今易付上线首批开通的缴费功能包括：固话和手机缴费、电费、信用卡还款、有线电视费、交通罚款、银联商务全民付账单、彩票等，并可以轻松搜罗附近商铺折扣优惠信息。

今易付首期上线的是安卓系统的客户端(苹果ios系统的客户端正在审核中，预计将于本月底上线)，凡安卓4.0以上软件版本的手机，都可以通过安卓市场搜索“今易付”或扫描二维码下载。安装后进行个人信息注册并绑定银行卡，即可正常使用。(张建新 袁帅)

浙江进口乳制品

增长同比翻倍

据新华社电 从浙江出入境检验检疫局获悉，2014年以来，浙江口岸进口乳制品增长迅猛，浙江检验检疫局共检验进口乳制品5.42万吨，2.69亿美元，分别比2013年增长101.5%和140.2%，增长幅度远远高于前两年(2012、2013年均增长25%左右)。

目前浙江进口乳制品种类主要有乳粉、无水奶油、配方乳粉、乳清粉、灭菌乳、奶酪、发酵乳制品、巴氏杀菌乳等，贸易国家主要有新西兰、荷兰、韩国、澳大利亚、美国、法国、波兰、德国等。(屈凌燕)

沈阳可定制“专属公交” 32人以上预订即开通



据新华社电 8日，沈阳市定制公交网站(www.sygbus.com)正式上线运行。沈阳乘客可以登录网站在线预订线路，当一个线路选择人数达到座位数的80%以上，即32人以上时，公交部门就会开通相应线路。

据了解，沈阳定制公交线路的具体信息将随时在网站上公布，包括预计开通时间、发车时间、返程时间、上车地点、下车地点、订购人数、还差几人等信息。如果申请人数超过规定座位，公司还将考虑加开车辆。(张逸飞)

国网微山县供电公司：多措保元旦期间电网安全运行

导报讯(记者 王旭光 通讯员 赵萍)2014年各项工作进入全年收官阶段，国网微山县供电公司供电调控中心针对当前基建、技改工程集中投运，冬季设备运维任务繁重的情况，要求全体值班人员加强岁末年初安全工作，严格执行《安规》要求，严肃“两票三制”执行，操作前认真核对检修申请、电网运行方式、核对工作票安全措施是否完善，确保了2015年元旦期间微山电网的安全运行。

国网兰陵县供电公司：离退休活动室 获达标验收组肯定

导报讯(记者 刘勇 通讯员 辛涛)日前，山东省电力公司离退休工作部一行到国网兰陵县供电公司开展离退休活动中心达标验收工作。验收组一行首先听取了该公司创建达标离退休活动室工作情况汇报，随后到电教室、职工文体活动中心、阅览室、书画室、党员活动室等现场实地检查验收。验收组对活动中心达标创建工作给予充分肯定，并对进一步提升离退休工作标准再上新台阶提出指导意见。

国网青岛市黄岛区供电公司：设备体检迎冬峰

导报讯(记者 王旭光 通讯员 张晓虹)随着气温逐步走低，用电负荷逐渐增大，国网青岛市黄岛区供电公司组织专业人员充分利用红外测温等技术手段，为电网设备迎峰度冬保驾，确保冬季供电设备运行正常。针对气温变化和冬季用电负荷的特点，启动冬季用电预案，在用电高峰期内对辖区内的供电设备进行了负荷测试和红外测温，及时监测负荷变化，全力保障迎峰度冬期间电力设备健康稳定运行，确保广大居民温暖过冬。

国网济南市供电公司：及时处理刀闸发热缺陷

导报讯(记者 李昕 通讯员 王新华)国网济南市供电公司变电运维班员工日前巡视时发现一起刀闸发热缺陷隐患，及时处理，保障了电网安全运行。两名值班员巡视至220千伏英里湖变电站时，测温发现美匡线105-1刀闸A相刀闸口发热。一旦该刀闸故障，将影响匡山、西郊等多个变电站供电，并威胁济南西北地区安全供电。当值调度员迅速将110千伏美匡线由110千伏1母倒至2母运行，避免了一起紧急重大隐患。

2015年现“开门红”

济南 11 宗土地 拍出 46 亿元

导报讯(记者 刘勇)2015年济南土地市场迎来了“开门红”。6日，济南国土资源局公布了2014-G090至2014-G101共计12宗土地成交结果。12宗土地中，11宗土地底价成交，1宗土地因无人参与竞买流拍。2015年济南土地市场首批成交土地共卖出462231万元，涉及964250平方米。

经济导报记者注意到，本轮成交土地中多为大型居住片区的后续开发用地。如兴隆山片区的3宗居住用地均被华润置地以19.66亿元摘得，是华润在兴隆片区项目的后续开发用地。上述三宗地块总面积为44.8万平方米，而面积最大的一宗土地上最大容积率仅为0.8，该宗地的地上楼面地价约合每平方米6750元。另外2宗土地地上楼面地价均在每平方米2000元左右。

位于天桥区徐李片区的2014-G100、101地块则是北大时代项目的后期开发用地，摘牌单位济南源浩置业有限公司也隶属于北大资源地产旗下。上述地块总面积约15.6万平方米，济南源浩置业为此掏出了10.2亿元。

位于历下区经十东路以北、凤山路以东一宗居住用地被山东华艺置业有限公司摘得，该宗土地面积103870平方米，成交价格为62320万元。

位于历城区田园新城片区的2宗居住和商业混合用地则被济南新城地产有限公司分别以32732万元、23107万元的价格拿下，折合地上楼面地价分别为每平方米1110元和每平方米1125元。据导报记者了解，上述2宗土地的熟化投资者为天鸿地产。

业内曾传言天鸿地产与江苏新城地产签约卖地协议，导报记者查询发现，去年12月中旬，江苏新城地产股份有限公司与山东天鸿置业开发有限公司公告了双方的签约受让内容，江苏新城地产股份有限公司以人民币32880.40万元受让山东天鸿置业开发有限公司持有的济南天鸿永业房地产开发有限公司100%的股权及债权。股权转让完成后，江苏新城地产持有山东省济南市历城区田园新城片区C-4地块(地块公告号：济国土资告字【2013】40号)100%的权益，天鸿置业不再拥有天鸿永业及其持有地块的任何权益。

二环北路南、顺河高架西2宗地被济南融润房地产开发有限公司摘得，明湖北路、胶济铁路南商业用地最终流拍。

尽管2015年首轮土地卖出46亿元，但在业内人士看来，虽然成交金额比较大，但此次成交都是底价成交。不过本月内济南土地市场还有30宗土地将迎来成交，北湖片区、西客站片区、华山片区、旅游路沿线均有大宗土地出让。

山东居民大病保险 向重大疾病患者倾斜

导报讯(记者 曹凤芹)“2015年全省居民大病保险按每人32元从居民基本医疗保险中划拨，居民个人不缴费。居民大病保险采取按医疗费用额度补偿的办法，一个医疗年度内，居民大病保险每人最高给予30万元的补偿。”7日，山东省人社厅对此前印发的《山东出台居民大病保险实施方案》进行解读。

《方案》提出，2015年，全省居民大病保险起付标准为1.2万元，个人负担的合规医疗费用1.2万元以下的部分不予补偿。个人负担的合规医疗费用1.2万元以上(含1.2万元)、10万元以下的部分给予50%补偿；10万元以上(含10万元)、20万元以下的部分给予60%的补偿；20万元以上(含20万元)以上的部分给予65%补偿。一个医疗年度内，居民大病保险每人最高给予30万元的补偿。

“与2014年相比，起付标准提高了2000元，最高支付限额提高了10万元，补偿比例增加了一档并提高5个点，体现政策向重大疾病患者倾斜。”省人社厅表示。

据介绍，居民大病保险医疗费用和居民基本医疗保险医疗费用，由定点医疗机构按相关法规和协议统一结算。

参保居民在具备即时结算条件的定点医院医疗机构，发生的符合居民大病保险补偿范围的医疗费用，与居民基本医疗保险一并即时结算，所需医疗费用由商业保险机构审核后及时拨付定点医院；尚不能实现即时结算的，由参保居民到商业保险机构在参保地医疗保险经办服务大厅设立的窗口审核报销。

参保居民办理居民大病保险报销需要的凭证材料，按照统筹地区居民基本医疗保险的有关规定执行。经济困难家庭申请社会医疗救助的，商业保险机构要及时为其出具规范的报销证明。

据悉，截至2014年12月中旬，全省累计对61万人次大病医疗费用给予了补偿，目前补偿工作正在加紧进行。